

◆ 习近平作出重要指示强调 不断巩固拓展党史学习教育成果

# ◆ 团结带领全国各族人民满怀信心 奋进新征程建功新时代

新华社北京12月24日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日作出重要指示指出,在全党开展党史学习教育,是党中央立足百年党史新起点、着眼开创事业发展新局面作出的一项重大战略决策。一年来,各级党组织认真贯彻党中央部署,按照学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行的要求,精心组织实施、有力有序推进,整个党史学习教育求实、务实、扎实,广大党员、干部受到了一次全面深刻的政治教育、思想淬炼、精神洗礼,全党历史自觉、历史自信大大增强,党的创造力、凝聚力、战斗力大大提升,达到了学党史、悟思想、办实事、开新局的目的。

习近平强调,要认真总结这次党史学习教育的成功经验,建立常态化、长效化制度机制,不断巩固拓展党史学习

教育成果。要聚焦学习贯彻党的十九届六中全会精神,推动全党学深悟透党的创新理论,弘扬伟大建党精神,坚定走好中国道路、实现中华民族伟大复兴的信心和决心,团结带领全国各族人民满怀信心奋进新征程、建功新时代,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

党史学习教育总结会议12月24日在京召开。中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁出席会议并讲话。他表示,习近平总书记的重要指示,从政治和全局的高度,深刻阐明开展党史学习教育的重大意义,充分肯定党史学习教育的显著成效和重大成果,对深入学习贯彻党的十九届六中全会精神、推动党史学习教育常态化长效化提出明确要求,为总结好、巩固好、拓展好党史学习教育提供了重要遵循。我们要深

入学习领会、坚决贯彻落实。

王沪宁表示,在全党开展党史学习教育,是以习近平同志为核心的党中央在中国共产党成立一百周年之际作出的重大战略决策。习近平总书记围绕党史学习教育作出一系列重要论述,深刻阐明了党百年奋斗的历史价值和学习教育的根本目的、基本要求、科学态度,把我们对党的历史的认识提升到新高度,为开展党史学习教育提供了根本遵循。一年来,各级党组织认真贯彻党中央决策部署和习近平总书记重要指示精神,推动党史学习教育扎实开展,广大党员、干部受到全面深刻的历史自信、理论自觉、政治意识、性质宗旨、革命精神、时代责任教育,在学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行上取得显著成效。要巩固拓展党史学习教

育成果,推动把学习贯彻党的十九届六中全会精神引向深入,引导广大党员、干部深刻领悟中国共产党为什么能、马克思主义为什么行、中国特色社会主义为什么好,把思想和行动统一到党中央要求上来,以强烈的历史主动精神奋进新征程、建功新时代。

黄坤明在会上传达了习近平的重要指示并主持会议,丁薛祥、杨晓渡、陈希和苗华出席会议。

党史学习教育领导小组成员,各省、自治区、直辖市和新疆生产建设兵团,中央和国家机关各部门、各人民团体,中央军委机关有关部门负责同志,党史学习教育中央督导组负责同志、中央宣讲团成员等参加会议。会议以电视电话会议形式召开,各省区市和新疆生产建设兵团设分会场。



鲜花热销迎元旦

临近岁末,各地花卉市场一片忙碌景象,人们为即将到来的节日备足货源,满足市场需求。图为昨日,花农在河北省唐山市丰润区花卉市场包装花卉。

新华社发 刘满仓 摄

## ◆ 高铁直通关白山脚下 沈佳高铁白敦段开通

新华社长春12月24日电 (记者段续 邵美琦)12月24日,沈阳至佳木斯高铁长白山至敦化段开通运营,复兴号高速动车组驶入长白林海,长白山正式迈入高铁时代。长春至长白山最快2小时18分钟可达,从北京乘高铁抵达长白山最快只需7.5小时,极大方便各地冰雪运动爱好者前往长白山体验优质冰雪资源。

沈佳高铁白敦段位于吉

林省延边朝鲜族自治州境内,南起安图县二道白河镇的长白山站,北至敦化市的敦化南站,正线全长99公里,设计时速250公里,设敦化南、永庆、长白山3座车站,其中敦化南站为预留车站。由于其穿越原始森林,被誉为“森林高铁”。

北京冬奥会即将开幕,长白山地处“黄金冰雪纬度带”,雪量大、雪期长、雪质好,周边有多座知名滑雪场,是冰雪运

动爱好者的重要“目的地”。中国铁路沈阳局集团有限公司客运部副主任杨涛表示,铁路部门将充分发挥东北地区高铁网络优势,持续优化客运服务水平,打造“高铁+冰雪旅游”金名片。

据介绍,随着高铁开通,长白山与北京、长春、沈阳、大连、哈尔滨等高铁沿线城市对接,大大缩短往返时间,景区年接待游客将超过千万人次。

## ◆ 解决群众“健身去哪儿”难题

国家体育总局印发《公共体育场馆基本公共服务规范》

新华社北京12月24日电 为更好地服务广大群众健身锻炼需求,加强对公共体育场馆开放使用的评估督导,国家体育总局日前印发《公共体育场馆基本公共服务规范》(以下简称《服务规范》)。《服务规范》进一步强调体育场馆“免费、低收费开放”,对场馆开放、服务内容等提出一系列细化、量化要求。

据国家体育总局群体司公共服务处处长赵爱国介绍,印发《服务规范》的背景和目的,一是贯彻落实《关于加强全民健身场地设施建设发展群众体育的意见》和《全民健身计划(2021-2025年)》关于“完善大型体育场馆免费或低收费开放补助政策,支持体育场馆向社会免费或低收费开放”“加强对公共体育场馆开放使用的评估督导,优化场馆免费或低收费开放绩效管理方式”等有关要求。二是促进场馆举办公益性体育赛事活动、开展公益性体育培训、加强群众满意度测评,推动解决一些场馆特别是大型场馆闲置、利用率不高、群众满意度低的问题。三是规范场馆落实好免费或低收费开放时长、开放场地面积等要求,推动解决群众“健身去哪儿”难题,构建更高水

平的全民健身公共服务体系。

《服务规范》对场馆提出的免费、低收费开放服务规范更为明确,量化要求更加细致,如要求“低收费价格一般不高于当地市场价格的70%”“对老年人、残疾人、学生、军人、消防救援人员和公益性群众体育赛事活动提供更优惠服务,收费标准一般不超过半价”“在体育场馆开展的运动技能、科学健身等公益性体育培训服务不少于1000人次/年”等。强化场馆举办体育赛事活动功能,要求“在体育场馆举办的公益性群众体育赛事活动不少于4场次/年”。

此外,《服务规范》突出了场馆的信息化,同时更加强调安全保障。要求场馆消防、安保、应急设施和疏散系统等配置合理完备、维护完好,举办赛事活动期间应有专业医疗机构人员现场保障救护,落实卫生和防疫措施等。

据了解,《服务规范》适用于接受中央财政资金补助的地方各级体育行政部门所属县级以上公共体育场、公共体育馆、公共游泳馆和全民健身中心。对于其他类型公共体育设施的开放服务,各地区可参照《服务规范》要求,因地制宜地进行规范指导。